国内统一连续出版物号 CN 31 - 0117 邮局代投号 93 - 603

中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao





扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

筑梦新起点 奋进新时代

中国宝武一届四次职工代表大会召开

■记者 张 萍

本报讯 1月21日上午,中国宝武一届四次职工 代表大会在中国宝武钢铁会博中心召开。中国宝武党 委书记、董事长陈德荣作重要讲话,总经理、党委副书 记胡望明作工作报告。大会号召,中国宝武全体职工 要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周 围,坚决贯彻落实中国宝武党委一届五次全委(扩大) 会决策部署、认真落实职代会各项工作要求,准确把 握新发展阶段、抢抓用好新发展机遇、全面贯彻新发 展理念、积极融入新发展格局,争做新时代的奋斗者、 追梦人,以优异成绩向建党 100 周年献礼!

胡望明作了题为《筑梦新起点 奋进新时代 创建 世界一流示范企业 谱写高质量发展新篇章》的工作 报告,对 2020 年工作进行总体回顾,对当前形势进行 分析,对2021年的总体工作进行了部署。

报告指出,2020年,中国宝武出色完成了各项经 营目标任务,全面夺取了疫情防控和经营发展的双胜 利。全年营业收入和利润总额均创历史新高,提前实 现"亿吨宝武""万亿资产"规划目标。公司被纳入中央 企业创建世界一流示范企业名单。2019年度《财富》 世界五百强评选中位列第111位,位列《财富》最受赞 赏的中国公司全明星榜第八。国际三大评级机构标 普、穆迪、惠誉继续给予公司全球综合性钢铁企业最 高信用评级。

在分析了当前面临的形势后, 胡望明在报告中 提出了 2021 年中国宝武经营管理工作的总体指导 思想。为贯彻落实这一指导思想,报告提出了工作中 需要重点把握和突出做好的几个方面。一是四个面 向:面向现场,面向市场,面向全球,面向未来。二是 三大改革:建设具有中国特色的现代企业制度宝武 方案,全面落实混合所有制改革三年行动计划,全面 深化国企三项制度改革。三是两大创新:推进生态圈 商业模式创新,坚持"绿色、精品、智慧"的科技创新 (下转第2版)

涓涓细流汇聚成海 众志成城筑梦未来

中国宝武一届四次职代会暨 年度人物颁奖典礼侧记

详见第2版

2021 年中国宝武经营管理工作 的总体指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二 中、三中、四中、五中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记在太钢和马钢集团考察调 研的重要讲话精神,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署、中央经济工作会议、中央 企业负责人会议精神,在集团公司党委和董事会领导下,紧紧围绕"全面对标找差、创 建世界一流"的管理主题,积极贯彻新发展理念,围绕"资产效率、高市占、国际化、绿色 低碳"四大主线优化产业布局、开展经营活动,推进商业模式创新和技术创新,坚定落 实国有企业改革三年行动方案,大力推进子公司混合所有制改革、现代企业制度建设、 三项制度改革三大改革任务,加快实现由"老大"向"强大"的转变,把中国宝武打造成 具有全球竞争力的世界一流示范企业,引领中国钢铁行业高质量发展。

2021 年中国宝武的重点工作

- ↑ 强化技术引领,着力推动创新转型发展
- 2 狠抓效益引领,稳步提升资产运营效率
- 3 坚持规模引领,持续提升钢铁产业集中度
- 4 优化海外投资,精心谋划全球战略布局,坚定推进国际化战略落地
- 5 全面深化改革,坚定推进改革三年行动
- **⑥** 坚持人才兴企,充分激发员工队伍活力
- 7 强化合规意识,不断增强风险化解能力
- 學 坚守底线思维,全面提升安全环保水平



微信逐递

中钢洛耐入选国家工业遗产名单

工信部公布第四批国家工业遗 产名单, 中钢洛耐科技股份有限公 司榜上有名。此次被认定为国家工 业遗产的企业共62家,中钢洛耐是 榜单上唯一的耐材企业。

宝钢首次中标中铁重工项目

宝钢股份营销中心(宝钢国际) 钢贸公司中标中铁重工深圳国际会 展中心景观桥项目, 实现与中铁重 工的首次合作。

武汉金属资源取得 《危险废物经营许可证》

宝武环科武汉金属资源首次取 得湖北省生态环境厅颁发的《危险 废物经营许可证》。核准经营铁质废 油桶、废油漆桶及废涂料桶等,有效 期一年

武工职院将为"海尔智家" 输送技能人才

宝武大学武工职院与武汉海尔 电冰柜有限公司举行校企合作签约 仪式 将诵讨"订单制控羔"模式为 "海尔智家"输送技能人才。

宝武智维重庆分公司揭牌成立

宝武智维重庆分公司揭牌成 立 在开拓西南钢铁工业领域又跨 出坚实一步。宝武智维还与重庆钢 铁共同签订了战略合作协议和党委 共建协议。设立重庆分公司,是宝武 智维更好地为重庆钢铁、为西南钢 铁工业提供稳定高效设备运维服务 的重要举措

分别 引领行业发展 打造后劲十足的中国宝武

中国宝武铁水运输迈向绿色智能高效

全球首台灵巧鱼雷车上线运行

■通讯员 虞 静

本报讯 日前,在中国宝武党 委书记、董事长陈德荣见证下,全球 第一合 SmartTPC (灵巧鱼雷车)在 宝钢股份宝山基地正式上线运行。 议标志着中国宝武正式启动铁水运 输 SmartHIT 系统的研发和部署。

SmartHIT 和SmartTPC

铁水运输是铁钢界面核心要素 之一, 也是钢铁制造中最重要的物 流环节, 为了讲一步提升运行效率 同时满足智能、绿色的时代发展要 求,宝钢股份运输部联合大连重工、 宝信软件共同组建项目团队, 通过 绿色驱动、智能感知、数字轨道等技

术共同推进 SmartHIT(智慧铁水运 输)系统的研发,其中 SmartTPC 是 这个系统最核心的装备。

在陈德荣书记、董事长的亲自 指导下,项目团队通过多次交流研讨 和技术验证,确定了技术路线和技术 方案, 经过 112 天紧张的制造安装, 第一台 SmartTPC 正式上线运行。经 初步测试, 各项指标满足设计要求。 SmartTPC 的制造,还得到了宝武智 维、马钢交材等多家单位的支持。 SmartTPC 的上线运行,为 SmartHIT 的研发部署按下了"快讲键"。

陈德荣在现场对 SmartTPC 的 设计、制造和测试情况进行了调研,并 与宝钢股份、大连重工、宝信软件的管 理者和项目团队成员进行了交流。

陈德荣对铁钢运输 SmartHIT 新模式抱有必胜信心,他指出,要继 续开展 SmartTPC 的稳定性试验. 同时加快 SmartHIT 系统建设,为减 少铁水运输等待时间创造条件。宝 钢股份宝山基地要发挥引领作用, 创新思维,打破炼铁、炼钢传统作业 和管理方式,通过技术创新和管理 创新,推进铁钢界面的智能化,极大 提升混铁车周转率。要敢于挑战"不 敢想"的目标,为大幅减少铁水温降 做出贡献。

据了解 SmartHIT 将于 2021 年底在宝山基地完成第一阶段部 署, 届时宝山基地将实现"需要才 拉、满罐即走"的极致效率的铁水运 输模式。

欧冶链金与华北循环经济产业园签订合资合作框架协议 携手拓展山西区域废钢产业

■通讯员 管 毓 涵 蕾

本报讯 近日,欧冶链金与华北 循环经济产业园合资合作框架协议

根据协议.欧冶链金增资控股山

西瑞赛格废弃资源综合利用有限公 司。双方合作后,将以山西长治市为中 心,建设以废钢铁回收、加工及销售为 主的循环经济产业链,预计实现年加 工、配送、销售废钢铁规模 100 万吨、 各类合格废钢的供应规模 200 万吨。

山西是能源大省,焦炭、电力资 源丰富,价格低位。山西瑞赛格公司 税即征即退政策。

是目前华北地区最大的废钢 (固废) 加工处理基地,园区总占地 236亩, 是工信部准入的加工基地,享受增值

[] 主编辑:蒋文雯 责任编辑:刘 抒 赵 莹 ─







时

的

0

本报讯 站在中国共产党建党 100 周年的历史坐 标点,中国宝武"超亿吨"绿色发展新纪元、"十四五"发 展规划新起点,宝武人将以劳模先进为榜样,以更加昂 扬的姿态向着世界一流伟大企业阔步前进。

1月21日上午,"金色炉台"群星闪耀,气氛热烈, 2020 中国宝武年度人物颁奖典礼在中国宝武钢铁会 博中心举行。来自中国宝武各条战线的劳模先进代表 身披绶带走上铺着红地毯的舞台,接受中国宝武党委 书记、董事长陈德荣,总经理、党委副书记胡望明和集 团公司领导邹继新、郭斌、张锦刚、侯安贵、魏尧及工会 主席张贺雷为他们送上的鲜花和奖牌、证书。

颁奖典礼上, 陈德荣代表集团公司党政班子向获 奖人员表示热烈祝贺,并祝福全体宝武人及家属、钢铁 生态圈伙伴,在新的一年里,牛气冲天,阖家幸福。

这是最荣耀的舞台

习近平总书记在考察调研中国宝武时强调, 劳动 年 模范是共和国的功臣,要大力弘扬劳模精神。本次颁奖 度 典礼旨在认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神, 进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、鼓舞、激励人 中国宝武广大员工争做新时代奋斗者、追梦人。

颁奖典礼在视频《2020,我们一起走过》中开场。习 颁 近平总书记考察调研中国宝武、亿吨宝武梦圆、抗疫保 产双胜利、"钢铁荣耀铸梦百年"系列活动高潮迭起 奖 过的不平凡、值得被铭记的 2020 年。初心不负,每一位 宝武员工都是亲历者、奋斗者、见证者。2020年是中国 礼 宝武历史上具有里程碑意义的一年,宝武人共同走过 举 了一段精彩难忘、激情燃烧的历程,实现了一项又一项 伟大的壮举,取得了一份又一份令世界瞩目的成绩,这 行 些成绩来之不易,凝聚着全体员工的辛勤汗水,蕴藏着 所有员工的智慧结晶。

年度人物颁奖典礼是一个荣耀的舞台,颁奖环节 星光闪耀,分为"时代后浪,传承荣耀""大国工匠,铸就 荣耀""硬核宝武,行业荣耀""劳动最美,宝武荣耀"四 (下转第2版)

不平凡的 之门

2097 万吨!

马钢迈上年产钢 2000 万吨平台

■马钢记者站 申婷婷 李 嘉

本报讯 马钢首次迈上年产 钢 2000 万吨平台! 2020 年,马钢 累计产钢 2097 万吨,比 2019 年提 升 114 万吨, 创历史新高。

2020年是马钢全面融入中国 宝武的第一个完整年。年初,马钢 制定了"公司总体铁水产量 1820 万吨,粗钢产量2020万吨"的计 划,并将其逐一分配至保供及生产 单元。在制造管理部的总策划下, 实行"日跟踪、周汇报、月总结"管 理模式 从资源平衡 品种计划及 检修协调等各环节实行过程优化 钢铁生产的基石。炼铁总厂以"日 均产量突破 4.1 万吨"的骄人业绩, 超额完成任务。炼钢各生产单元抓 住铁水局部富裕时机,相继展开高 产拉练, 迈卜新的产能平台

新的一年,马钢人表示要向着 更高的目标进发,为"超亿吨"宝武 做出新贡献!

八钢生产经营业绩同比增长

■特约通讯员 徐 琳 姚海山

本报讯 2020年,八钢公司在 遭遇两度疫情的情况下,取得抗疫 保产双胜利,全年生产经营业绩同

诵讨全体员工共同努力,八钢 公司为自治区 85%的医院供应医 用氧.并以中上最短板材交货期确 保了自治区抗疫隔离点彩钢板的

供应。同时,企业高质量发展不断 推进,绿色发展提档升级;信息化 系统改诰升级,一键采煤,操控中 心、氧气高炉等一批智慧制造、技 术创新项目相继投入运行;行业 内,非低合金方坯、线材、螺纹钢等 6个产品成本指标排名第一,铁 水、非低合金板坯等产品成本指标 名列前茅,全年铁、钢、材产量以及 营业收入均同比增长。